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Zemřel MUDr. Milan Procházka
(26. srpna 1926 – 30. června 2023)

30. června tohoto roku nás ve věku nedožitých 97 let opustil významný
lékař a entomolog MUDr. Milan Procházka. Pan doktor se narodil v Praze, kde
po základní škole absolvoval reálné gymnázium a ve studiu pak pokračoval
na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy. Po absolvování popromoční praxe a vojen-
ské služby přesídlil v roce 1955 s rodinou do Plzně. Zde jako lékař působil 48 let
v nemocniční a ambulantní službě až do odchodu do důchodu v roce 1993.
Od roku 1965 působil jako revmatolog a primář rehabilitačního oddělení závodní
nemocnice podniku Škoda (dnešní Mulačova nemocnice).

Pan doktor Procházka byl již od dětství velmi činorodý. Vedle literatury, hry
na klavír a historie se zajímal také o přírodní vědy. Tento zájem jej provázel
až do konce života. Jeho hlavním zaměřením byla lepidopterologie. Za svůj život
nasbíral a do sbírky uložil 541 druhů motýlů nalezených převážně v západních
Čechách a v Praze. V souhrnu sbírka motýlů obsahuje 95 sbírkových krabic s cel-
kem 9599 kusů motýlů, kteří jsou precizně vypreparováni. V určité fázi svého
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života začal pan doktor přemýšlet, co se jednou stane s jeho milovanými motýly.
Jednoho dne v roce 2019 se rozhodl svoji celoživotní sbírku bezplatně darovat
Západočeskému muzeu v Plzni. Díky tomuto rozhodnutí jsme nejen výrazně
rozšířili sbírkový fond entomologické podsbírky, ale také poznali výjimečného
člověka. Kromě sbírky samotné jsme získali i velmi pečlivě vedené záznamy
o nalezených druzích a jejich lokalitách. V roce 2022 byl publikován soupis
této sbírky (Vohárová & Walter 2022), na kterém jsme pracovali společně s jejím
autorem.

Setkání s panem doktorem Procházkou byla vždy laskavá a obohacující.
Z motýlů nejvíce zbožňoval modrásky, přástevníky a zelenopláštníky, o kterých
uměl vyprávět celé hodiny. Jeho fantastická pamě� a vlídný přednes dokázaly
z příběhů vytvořit zcela reálný obraz o té či oné situaci při lovu motýlů, s uvede-
ním i těch nejmenších detailů.

Budeme na něj  vždy vzpomínat  s  úsměvem,  úctou a  respektem.
Čest  j eho  památce !

Jan Walter & Ivana Hradská
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